

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ ОДОБРИЛ ЗАКОН О ПРОБАЦИИ

Posted on 01.02.2023



Совет Федерации [одобрил](#) федеральный закон о пробации, которым впервые комплексно урегулированы вопросы адаптации осужденных и освобожденных из мест лишения свободы. В парламенте полагают, что с 2024 года после вступления закона в силу рассчитывать на специализированную помощь смогут около полумиллиона граждан.

Закон предусматривает ресоциализацию, социальную адаптацию и социальную реабилитацию осужденных на лишение свободы, а также тех лиц, в отношении которых назначены иные меры уголовно-правового характера, и тех, кто освобожден из пенитенциарных учреждений. Речь идет о помощи в трудоустройстве, медицинском обеспечении, получении жилья, образования, восстановлении утраченных связей с родственниками, документов, прав на имущество.

Закрепляются различные виды пробации. Так, приговорная будет применяться на основании решения суда, в том числе к условно осужденным и освобожденным по УДО. Пенитенциарная — к приговоренным к принудительным работам и лишению свободы в период отбывания наказания, а также в период их подготовки к освобождению. Постпенитенциарная — к бывшим заключенным, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Важнейшим инструментом в сфере пробации будет являться индивидуальная программа с мерами правового и иного характера. Они будут применяться в зависимости от обстоятельств, характеристики личности осужденного и его индивидуальной нуждаемости. Например, предусмотрено содействие в трудоустройстве и получении образования, консультирование по социально-правовым вопросам, оказание психологической помощи, медицинская помощь и пенсионное обеспечение и ряд других мер. Подготовкой программы займется уголовно-исполнительная инспекция ФСИН.

Как ранее поясняли в Минюсте, в настоящее время на федеральном и региональном уровнях имеются отдельные элементы системы ресоциализации и социальной адаптации осужденных. В ряде регионов приняты соответствующие законы, созданы центры социальной адаптации и реабилитации. Закон о создании единой системы пробации учитывает региональные наработки.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2024 года, за исключением некоторых положений.

Сообщение [Совет Федерации одобрил закон о пробации](#) появились сначала на [legal.report](#).

